

复印纸抽检,100%都含荧光增白剂

江苏质监部门提醒,荧光增白剂会导致纸张亮度超标,长时间注视影响视力

复印纸越白越好吗?小心纸张中添加了荧光增白剂!昨天,江苏省质监局发布的复印纸抽检报告指出,一些商家为了让纸张发白,会添加荧光增白剂,这次抽检中所有样品都检出了可迁移性荧光增白剂。专家提醒,复印纸过白、纸张色调不柔和,长时间注视、阅读会刺激眼睛,影响视力。

通讯员 许果 现代快报记者 赵书伶

数据 样品全都检出荧光增白剂

江苏省质监局抽查的128批次复印纸中,合格83批次,合格率64.8%,近四成不合格。问题主要是部分产品的施胶度、亮度(白度)、偏斜度以及产品标志指标等不符合标准要求。

据了解,施胶度又叫耐水度,添加到纸张后,可以阻碍水溶液

的扩散,防止书写或打印晕染。这次抽检显示,有12批次的复印纸施胶度不合格,也就是说,用这些产品打印,会出现字迹发花,书写时也容易出现“大花脸”。

亮度是由荧光增白剂决定的。检测结果发现,128批次的样品均检出有荧光增白剂。“这说明

目前市面上的所有复印纸产品都含有荧光增白剂。”江苏省质量技术监督局纸张印刷产品质量检验站副站长王国荣说,这和许多消费者的购买习惯有关,大家认为纸张越白越好,所以企业为了迎合消费者,在生产过程中添加荧光增白剂。

分析 近两成样品亮度超标

现代快报记者注意到,抽检的复印纸涵盖了目前市场上大部分品牌。在白度不合格样品展示区,玛丽和得力品牌的复印纸在列。只见检测人员将得力复印纸放进色度仪后,仪器上显示出白度数值为99.78%,而目前推荐性国家标准规定的上限数值则是95%。

“这次检测一共有24批次亮度超标,占检测样品的近两成,实际上白度过高的复印纸远远不止这个比例。”王国荣表示,从这次128批次样品的白度项目检验结果来看,平均值达到了101.5%,最高值达到111%。“复印纸白度过高,纸张色调不柔和,长时间注视、阅读

会刺激眼睛,影响视力,长时间接触还会损害健康。”

哪里买的复印纸比较靠谱呢?这次的抽检结果显示,从实体店购买的产品合格率为65.5%,而从电商平台购买的产品合格率为57.9%,也就是说,实体店的总体产品质量略好于电商平台。

建议 制定强制性国标

和学生作业本强制性规定白度不能超过85%不同,目前,我国并没有关于对复印纸白度上限的强制性要求,只有一个推荐性国家标准规定,复印纸的亮度(白度)≤95.0%,但执行效果往往不尽如人意。“因为绝大多数企业都会自己制订企业标准,从而规避国家现行的推荐性标准,导致了现行国家标准规定的亮度(白度)最高限量要求基本形同虚设。”对此,王国荣建议,希望国家相关部门针对复印纸产品的白度制定强制性要求,从而真正降低复印纸中荧光增白剂的含量,减少对人体的伤害。

提醒

尽量买色调柔和复印纸

复印纸不是越白越好,因此,在购买复印纸的时候,尽量选择本白色、色调较柔和的复印纸。同时,买之前还应该用笔画一下,再看看是不是容易晕染,防止打印出现“大花脸”。复印机在工作过程中,会产生一定量的臭氧,尽量不要长时间接触。

双休日全省天气都不错



快报讯(记者 刘伟伟)因为云层比较厚,昨天南京早晨的气温仅有17℃左右。入秋的努力还在继续,但是,从今天开始的未来几天看,可能又是白费力气了。全省来看,这个双休日,天气继续保持最佳状态,没有冷雨也无高温。

今天开始到下周,南京的气温都是一步一步往上爬,今天最高温一下子升至28℃左右,此后一直在“高位”运行,那些快要被大家抛弃的短袖什么的,大家这两天可以找出来穿了,但要提醒小伙伴的是,现在早晚的气温仍然是1字头,昼夜温差达10℃左右,出门时最好是短袖加薄外套的装扮,冷热都可以轻松应对。

不管有没有入秋,眼下的天气着实舒服。这几天全省也都是多云天气为主,气温平稳,早晚略凉。这几天最高温度26℃左右,早晚北部气温16~17℃,其他地区19℃左右。

南京三日天气

今天 阴转多云,偏东风2到3级,18~28℃
明天 多云,19~28℃
后天 多云到阴,18~28℃

江苏取缔百余化工项目

快报讯(记者 安莹)近日,江苏省环保厅对盐城、连云港、南通沿海三市化工园区环保专项整治,逾百个化工项目被取缔。

根据江苏省环保厅通报,盐城市5家化工园区通过整治关闭企业17家,取缔化工项目52个,对61家企业实施停产整治、对92家企业实施限期治理。盐城市沿海化工园总处理能力60万立方米的固废填埋场工程已获得环保试生产手续,澳洋工业园区化工片区9000吨危废焚烧处置中心、响水生态化工园9800吨焚烧处置中心已核准试运行,盐城市沿海化工园已建成监测监控预警系统并完成升级改造。

连云港市4家化工园区通过整治关闭企业30家,取缔化工项目27个,对89家企业实施停产整治,对106家企业实施限期治理。连云港(堆港)化学工业园污水处理厂对企业废水实施分类收集、分质处理,基本完成园区废水特征污染物摸底调查。

南通市6家化工园区通过整治关闭企业15家,取缔化工项目24个,对55家企业实施停产整治、对163家企业实施限期治理。南通6家化工园区已实现全部集中供热,如东沿海经济开发区高科技产业园已建成监测监控预警系统,初步建成企业废气特征图谱库。

针对督察中发现的问题,江苏省环保厅要求沿海化工园区全面整改,进一步完善园区环境保护体系,落实相关规范要求。

南通年轻妈妈为香港患者捐献干细胞

快报讯(通讯员 丁玉琴 记者 刘峻)前天下午,江苏南通志愿者黄海霞在东南大学附属中大医院血液科捐献造血干细胞。昨天下午,这些“生命种子”由南京直飞到香港,挽救香港一位急性白血病患者生命。

黄海霞,今年29岁,一位6岁孩子的母亲。10年前在南通献血时报名加入了中华骨髓库,这期间结婚

生子,和老公一起在张家港代理啤酒生意。今年4月,她接到南通市红十字会的电话,“不会是告诉我,我真的和哪个白血病人配上型了吧?”当确认后她非常高兴,“你不敢相信缘分?我前两天突然脑子里闪过这样的念头,我加入中华骨髓库这么久了,会不会有人和我配上?想不到今天,就接到你电话了,真是缘分啊!”今年,有个朋友家的

孩子得了白血病需要骨髓配型,更给了她深深的触动,之后的高分体检也异常的顺利。

9月11日,黄海霞在南通红十字会工作人员陪同下住东南大学附属中大医院开始动员剂注射。每天皮下注射动员剂休息一会后,就和朋友出门散步,把自己身心都调整到最好的状态。经过4天的动员剂注射后,前天下午通过4个多

小时采集,黄海霞捐献了270毫升造血干细胞混悬液,昨天上午10点20分,江苏省分库工作人员将造血干细胞交给香港骨髓库派来的杨先生,赶赴南京禄口机场,搭乘下午2时10分的航班直飞香港。这是江苏分库捐往香港的第5例。

黄海霞成为江苏第24例向境外捐献的志愿者、全国第214例造血干细胞涉外捐献者。

现代快报记者走进江苏省驻宁部队某新兵连:

军姿是否标准,一片树叶一验便知

第一次离开生活了近20年的家,到1000多公里以外的陌生城市,第一次把被子叠成“豆腐块”,第一次发现自己走路也会“顺拐”……近日,江苏省驻宁部队某新兵连迎来了今年入伍的近50名新兵,他们将在这开始为期三个月的新兵训练。

通讯员 金雷 现代快报见习记者 杨菲菲

新兵:努力适应新生活

陆海涛是福建一名大学生,刚刚20岁。个子高高的他很腼腆,“我从来没有到过这么远的地方。”陆海涛学的是计算机。放弃学业来当兵,陆海涛很坚决,“我想来看看部队是个什么样子,也想通过部队的训练让自己身体结实点。”刚到部队,陆海涛现在还在努力适应新生活。陆海涛小声地说,“就是有时候打饭有点少,我会饿。平时在学校除了三餐,还有很多零食吃。”部队规定的吃饭时间只有20分钟,这对于老兵来说不是什么难事儿,可是对于像陆海涛一样刚入伍的新兵来说,20分钟却很紧张。不过,部队也有让陆海涛很期待的东西,“我特别想知道什么时候能摸摸枪。”据了解,根据部队的规定,每年新兵训练的最后阶段才会有实弹射击。

老兵:手把手教新兵洗衣

当新兵在适应部队生活的时候,老兵也在适应和新兵一起生活。今年是雷磊来部队的第四个年头,带新兵却是头一次。为了带好新兵,雷磊向很多有经验的老兵“取经”,还专门问了曾经带自己的老班长。雷磊说,有些新兵在家从来没有洗过衣服,就问部队有没有洗衣机,对于这些不会洗衣服的把手教。放多少水,用多少洗衣粉,怎么搓衣服,事无巨细,雷磊都会一一教导。

和雷磊一样,这也是排长崔灿第一次带新兵,“角色的转换是最难的,我们也在不断适应,努力去做好新兵的引路人。”他专门准备了一个谈心本记录和新兵谈话的状况。“新兵如果走神的话,我们要考虑他是不是在想家,要及时跟他的班长沟通,多关心关心。”



训练中,军姿站立是否整齐,用尺子量一下 通讯员 邱殿强 摄

训练:一片树叶验军姿

说到新兵训练的秘诀,就不得不说说那些看起来平常、但是在训练场上却发挥大作用的小道具。“稍息、立正”,随着班长的一声口令,新兵都目视前方站得笔直。班长走到新兵背后,拿了几片树叶,放在了新兵的手和裤子之间。站军姿要求双手要

紧和裤子之间不能留缝。为了更直观地看到士兵站军姿是不是标准,班长选了树叶,“一片小树叶就可以看出来,如果他的手很紧,一直很标准的话,树叶就不会掉下来。手一松,树叶就掉了。”现代快报记者在训练场看到,有的新兵手边的树叶没多久就掉了,也有新兵额头都冒汗了,手还紧紧地夹着树叶。